

EL MAS INFELIZ DE TODOS LOS HOMBRES ES EL QUE CREE SERLO, PORQUE LA INFELICIDAD DEPENDE MENOS DE LO QUE EL HOMBRE FADECE, QUE DE LA IMPACIENCIA CON QUE AUMENTA SU DESDICHA.—Fenelón.

MARTES, 27 DE JULIO DE 1937.—Santos del día San Pantaleón y San Jorge.—Santos de mañana: Santos Víctor, Nazario y Celso y San Inocencio I.—El sol sale a las 5.22; se pone a las 6.59.—La luna sale a las 9.14; se pone a las 9.1.

FRANQUEO CONCERTADO.—APARTADO 97

DIARIO DE LA MAÑANA.—SANTA CRUZ DE TENERIFE

OFICINAS: VALENTIN SANZ, NUMERO 15

Informaciones por cable y por radio

Detalles de la gran victoria nacionalista en Brunete

LA PROCESION CIVICA DEL DOMINGO



Un detalle de la comitiva presidencial, al entrar en el Ayuntamiento.—(Foto Garriga).

Para conmemorar la festividad del Apóstol Santiago, se celebró el domingo en esta capital la anunciada procesion cívica organizada por el Ayuntamiento.

A las nueve y media de la mañana salió procesionalmente de las Casas Consistoriales el Pendón de la ciudad, que portaba un concejal del Ayuntamiento, abriendo la marcha la Guardia municipal y la Banda de música del Municipio.

A continuación iba el Ayuntamiento

en pleno, con maceros, presidido por el alcalde, señor Vara Terán.

En la segunda presidencia figuraban el comandante general de la Región, señor Guerra Zagala; gobernador civil, señor Fuentes Serrano; Comandante de Marina, señor Arriaga; presidentes de la Audiencia y del Cabildo Insular, señores Sánchez Real y Maldonado, y Fiscal provincial, don Clemente Gonzalvo.

Seguían el general gobernador militar de la plaza, señor Alonso; jefe de Estado Mayor, coronel González Peral, y los ayudantes de S. E.

Completaban el cortejo las representaciones oficiales, y a continuación, cerrando la marcha, una Compañía del Regimiento de Infantería de Tenerife núm. 38, con escuadra, banda y música.

La procesion se dirigió por la calle del Castillo a la Parroquia Matriz de la Concepcion, donde tuvo lugar una solemne función religiosa, a la que asistieron numerosos fieles.

Terminada la función religiosa, la procesion cívica regresó al Ayuntamiento, presenciando su paso por la poblacion numeroso público.

¡¡TINERFEÑO!!

Hoy es el último día de postulación con destino a la vanguardia. Por las noticias que habéis leído en la prensa y por las emisiones de radio tenéis conocimiento del brillante resultado de estas postulaciones en algunas capitales de la España liberada. Bilbao, la capital últimamente rescatada, aportó, en el primer día, más de medio millón de pesetas. Sevilla, Valladolid, Salamanca, han expresado de una manera categórica su gratitud a la vanguardia, desprendiéndose con generosidad de dinero, viveres, ropas. De todo lo que necesitan los hombres que afirman la paz de la retaguardia y dan a España días de gloria. Desde el obrero humilde que ha donado su jornal hasta el rico industrial o comerciante, todos han querido testimoniar la gran gratitud a que se han hecho merecedores en un año de lucha estos soldados y falangistas que llevan las horas duras y trágicas de las trincheras.

Tú, tinerfeño, rico o pobre, tienes que rendir un verdadero homenaje de gratitud al Ejército y a la Falange. Disfrutas de tus riquezas, por obra del patriotismo de los que luchan al lado del Caudillo. Disfrutas de paz y de trabajo, gracias a los que sacrificaron sus vidas para ofrecerte esta tranquilidad de la retaguardia. Y por esto, tú, rico o pobre, no puedes olvidar que este es el último día de postulación y que España, el Caudillo, el Ejército y la Falange, reclaman tu presencia en las mesas de postulaciones.

En la Comandancia General, en el Gobierno civil, en el Ayuntamiento y en la Jefatura Provincial de Falange Española, al lado de una mesa te esperan los soldados y falangistas que han regresado del frente. Son los heridos o los que han combatido por la salvación de España. Son los más legítimos representantes de los que viven en los frentes de batalla ofreciendo su vida en aras del más supremo ideal. Si tú, tinerfeño, sabes apreciar este sacrificio, si quieres demostrar tu gratitud hacia los hombres que luchan a las órdenes del Generalísimo, hoy tienes esta ocasión.

Tu conciencia te dictará el cumplimiento de tu deber cuando, los que ofrecen el tesoro de sus vidas nuevas, tan sólo te piden un poco de lo que te sobra.

(Servicio de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.)

Comunicado oficial

DEL GENERALISIMO

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE.—Sin novedad, con algunos tiroteos.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón.—En el sector de Albarracín se han ocupado Royuela y Calomarde, causando al enemigo grandísimo quebranto y recogiendo 376 muertos, entre ellos un capitán y 2 tenientes, 300 fusiles, 8 ametralladoras, 3 fusiles ametralladoras y gran cantidad de municiones.

FRENTE DE MADRID.—Siguen recogiendo los frutos de la victoriosa batalla de Brunete, en la que quedaron deshechas, entre otras Brigadas, La Lister y la 16 Mixta, aproximándose al centenar el número de ametralladoras recogidas, así como numerosos cañones antitanques.

Se han capturado asimismo un centenar de prisioneros y se han presentado a nuestras filas 600 milicianos con armamento.

Un desesperado ataque enemigo, intentado sobre nuestras posiciones conquistadas en el día de ayer, fué durísimamente rechazado, continuando la progresión de nuestras tropas que alcanzaron los objetivos señalados por el mando.

Más de 50 carros rusos han sido destruidos por nuestras tropas en estos días de combate.

El número de muertos rojos que cubren los campos de Brunete alcanza a varios millares, teniendo-se que habilitar batallones especiales para enterrar tanto cadáver.

El sacrificio estéril a que sometieron los rojos a sus tropas supera a todo cálculo.

EJERCITO DEL SUR.—Intensos tiroteos y cañones en casi todos los frentes.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el aire han sido derribados dos "Martin-Bomber", uno en Aragón y otro en Avila y 2 Curtiss. Por nuestra parte hemos perdido un bombardero, como consecuencia de una explosión en el aire.

Salamanca, 26 de julio de 1937. (Segundo Año Triunfal).—De orden de S. E. el General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Ayer se reunió el Subcomité de no intervención

Londres.—Según estaba previsto, el Subcomité de la Comisión de no intervención se reunió esta tarde en el Ministerio de Relaciones Exteriores para conocer y discutir el Cuestionario Inglés.

Se espera que esta misma tarde será publicado el texto íntegro del Cuestionario, inmediatamente después de terminada la sesión.

Edén ha declarado hoy ante la Cámara de los Comunes que el Gobierno inglés abrigaba la esperanza de que el Comité podrá ser informado de la mayor brevedad del contenido de las contestaciones recibidas.

Dijo que el Gobierno se atenia a sus antiguas proposiciones y que el envío del Cuestionario a los diferentes Gobiernos sólo tenía la finalidad de acelerar el procedimiento y obtener resultados concretos.

Dijo, finalmente que se rogara a los Gobiernos se sirvan remitir sus contestaciones el jueves, por la noche, a más tardar. (F. E. 7).

La ofensiva nacionalista en el frente de Teruel

Teruel, 26. (Del corresponsal de Havas).—Hoy se hallaban las tropas nacionales a 50 kilómetros del punto de partida, en el sector de Albarracín. La ofensiva quiebra toda resistencia enemiga.

Con la ocupación de los pueblos de Royuela y Calomarde terminó la jornada de hoy, en la que una vez más fueron puestos en fuga los Batallones marxistas. Se sabe que el mando rojo organiza con toda urgencia una nueva línea de resistencia.

El saludo de la Nueva España

En un marcial desfile cruzan los Batallones. Sobre las bayonetas el sol quiebra su brillo, y los soldados cantan patrióticas canciones que hablan de amor a España y de fe en el Caudillo.

Las gentes sonrientes aplauden a su paso. La madre aupa al niño con religiosa unción, y el niño los saluda extendiendo su brazo y abriendo su manita, ¡como una bendición!

Juan PEREZ DELGADO.

EN EL SECTOR DE BRUNETE

(Del corresponsal de la Agencia Havas)

Madrid, 26. (Del corresponsal de Havas).—La reconquista de Brunete por las fuerzas del general Franco ha creado a las tropas rojas una situación bastante seria en aquel sector, que puede tener inmediatas repercusiones.

Brunete era para los milicianos punto de apoyo importante, que le permitía fiscalizar el movimiento de tropas enemigas.

Los nacionalistas amenazan ahora con cortar las comunicaciones del Ejército rojo con sus puestos avanzados.

Las fuerzas nacionalistas continuaban hoy presionando en el sector de Villanueva de la Cañada.

Navalcarnero, 26.—(Del enviado de Havas).—El alto mando del Ejército rojo quiso que a todo trance se reconquistara Brunete, y en este sentido dieron órdenes terminantes a las Brigadas que operan al Noroeste de Madrid.

Hasta siete contraataques lanzaron el domingo contra las defensas de Brunete. El más fuerte se registró a las 15 horas. Los atacantes venían desde el Oeste, apoyados por unos 100 tanques rusos. La artillería pesada nacionalista entró en fuego para cortar el avance. Después, de media hora de fuego intenso, trataron de alcanzar las líneas nacionalistas, lanzándose al ataque en líneas cerradas. Pudimos calcular, por lo menos, cuatro Brigadas.

Los milicianos se encontraron con una resistencia dura y bien organizada. Era imposible atravesar la cortina formada por el fuego de ametralladoras y fusiles.

A las cuatro se inició la retirada de

En 24 días han sido derribados 107 aviones rojos

Salamanca.—El Estado Mayor de las fuerzas del aire ha facilitado el siguiente estado resumen de los aviones derribados desde el 1 al 24 de julio:

Natacha, 20; Martin Bomber, 9; Ratamoscas, 32; Curtiss, 17; cazas, (sin determinar tipos), 6; sin denominar tipos, 7; hidros, 1. Total, 91.

Probables: Martin Bomber, 1; Ratamoscas, 3; sin determinar tipo, 1. Total, 16.

En resumen, entre los aviones que fueron derribados y aquellos otros que aparecen como probablemente destruidos, 107.

Las vacaciones de Mussolini

Roma.—Procedente de Roma, esta mañana llegó a Rimini, continuando el viaje para su residencia veraniega en Riccione, Mar Adriático, donde se propone pasar una temporada. (F. E. 7).

los atacantes, en forma desordenada, perseguidos por la aviación y batidos por la artillería, muy de cerca.

Los legionarios se lanzaron también a la persecución, apoderándose de nuevas posiciones al Noroeste de Brunete.

Los rojos dejaban en su huida un inmenso botín: tanques, cañones, ametralladoras y millares de fusiles.

Las pequeñas colinas alrededor de Brunete aparecían hoy sembradas de cadáveres. Un cuadro espantoso. Pasan los muertos rojos en varios millares.

Algunas compañías de las Brigadas rojas se entregaban en masa, pasando de seisientos los milicianos que vimos en Navalcarnero, camino de Talavera de la Reina.

Hoy continuaba la persecución del

derrotado Ejército rojo, desconociéndose al anochecer las líneas alcanzadas por las tropas.

El prestigioso general que dirige la contraofensiva nacionalista estuvo hoy en Brunete, acompañado de su Estado Mayor.

COMUNICADO ROJO DE ANOCHE

Madrid, 26.—El comunicado rojo de esta noche, dice lo siguiente:

"Durante la jornada de hoy continuó la fuerte presión enemiga hacia el Norte, partiendo de Brunete. Los nacionalistas avanzaron apoyados por grandes bombarderos de su aviación y por intenso fuego de artillería. Por esta causa se replegaron nuestras fuerzas hacia el bosque al Norte de Brunete, donde se organiza la nueva línea de resistencia."

Las tropas japonesas inician un ataque contra Peiping

Tientsin.—A las siete horas, treinta minutos de la tarde del lunes, hora china, las tropas japonesas iniciaron el ataque contra Peiping, abriendo el fuego contra Kuangnam, puerta occidental del pueblo chino.

Parece que con las ametralladoras y piezas de campaña han entrado en fuego los cañones de grueso calibre.

Por fuente japonesa se sabe haberse producido "otro incidente" que ha hecho necesaria la adopción de nuevas medidas militares por los japoneses en Pekín.

Las autoridades militares del Japón exigirán a China la retirada de sus tropas hasta dejar totalmente libre la vía férrea F'kin-Tientsin. (F. E. 7).

Una condesa que muere en circunstancias misteriosas

Londres, 26.—La prensa dedica amplias informaciones a la trágica muerte de la condesa de Cardigham, cuyo cadáver apareció el sábado último, con heridas mortales en la cabeza, al pie de una ventana alta de su hotel.

Su dama de compañía ha declarado que la condesa tomaba baños de sol durante algunas horas, sufriendo por esta causa frecuentes mareos, en unos de los cuales ha podido producirse el accidente.

Ha dicho también que la condesa se sentía completamente feliz, por lo cual descartaba toda idea de suicidio.

La víctima contraía matrimonio con el conde de Cardigham, el año 1924, cuando contaba 20 años de edad, no habiéndose anunciado la boda hasta un año después, cuando adquirió la mayoría de edad.

EPISODIO HISTORICO-LAGUNERO

LA FIESTA DEL PENDON

No es por afanes de un mero prurito de presentarnos como heraldos de una erudición presumienda, sino por el para nosotros algo disculpable propósito de encuadrar esta evocación histórica en su marco apropiado, siquiera tosco y peor ideado, si ahora recordamos que los españoles del siglo XVI conservaban incólumes e insobornables los ideales de Dios y la Patria. Quizá los discutirán en su eficacia, pero nunca en sus nobles propensiones, los pocos compatriotas prendidos a la sazón en las redes renacentistas de los sistemas filosóficos platonianos, contrarios a las doctrinas aristotélicas-tomistas; pero la mayoría, aun con su dureza de carácter y sus costumbres rudas, formando un auténtico espíritu de la Patria.

Aquí, en Canarias, y por ende en Tenerife, nuestros conquistadores sembraron la semilla de esos honrosos sentimientos castellanos, admirablemente reflejados en el "Quijote", y nuestros abuelos, producto del elemento vencedor y de sometido, fueron patriotas y religiosos. Por eso, desde los comienzos de la institución municipal tinerfeña, ha venido conmemorando la efemérides gloriosa de la incorporación de Tenerife a Castilla, con ocasión de la festividad del Santo Patrono de la Isla, San Cristóbal.

Es, a juicio nuestro, una de las huellas más remotas de esta conmemoración cívico-religiosa, testimoniadas en los viejos libros de Acuerdos del Cabildo nivarro, la que se perpetúa, a guisa de mármoles capitolinos, en los anales laguneros, al folio 129 del señalado entonces con el número 11, oficio primero, correspondiente a la sesión de 23 de julio de 1569. Era gobernador de Tenerife y Palma el Licenciado Eugenio de Salazar. No queremos privar a nuestros lectores de tan curioso acuerdo:

"...Dixeron: qe. porque. N. S. fué servido qe. el día de la festividad de Sn. Cristóbal fuese ganada esta Ysla pr los cristianos conquistadores a los naturales infieles de ella, e reducida al conocimiento del verdadero Dios; en reconocimiento, se ha acostumbrado qe. el Alferes general de esta Ysla saque dicho día el Pendón real e vaya con él en la procesion y porq. ha habido algunas diferencias entre los Beneficiados sobre de cual Yglesia ha de salir, y pa. evitar dichas discusiones, se ha acordado qe. dicho Pendón no vaya a la procesion, sino que se saque dicho día, pr. la tarde, de las Casas del Ayuntamiento y traiga pr. la Ciudad con decenete autoridad, y vayan a las casas del Alférez gral., después de medio día, la Justicia y Regto., y le lleven a las casas de Cabo, y allí reciba dicho Pendón de mano del Gobernador e recibido, salgan de las casas del Ayunto. y se pongan todos a caballo con toda la gente principal e Caballería de la Ciudad, e vayan con la orden e delante vayan las trompetas y atabales, luego los alguaciles, y tras de ellos toda la caballería y después los capitulares, qe. no usen regidores, e luego siga el Cabildo, contando desde el Personero y Alcalde mayor e luego los Escribanos, e luego los Jurados e detrás de ellos los Regidores pr. su antigüedad e a la postre, dicho Alferes mayor e el Pendón real, al cual lleven en el medio, el Gobernador e Regidor deano y delante, del Pendón real, vayan dos Reyes de Armas con sus cotas y mazas, y de esta manera pr. su orden, vayan primero a la Ermita de San Cristóbal e hagan allí oración, y luego pasen por las calles principales de la ciudad, y vayan a las casas del Cabildo, donde dicho Pendón se ponga a una ventana, qe. salga sobre la plaza, y los caballeros se recojan en dicha plaza, jugando cañas y otros géneros de regocijos."

El anterior mandato concejil no fué otra cosa que una solemne rectificación adjetiva de otro, poco más antiguo y acaso el primitivo, tomado en sesión fecha 26 de julio de 1567, con la determinación de que el Pendón saliese también en la procesion de la mañana, así como por la tarde. Esta antes de que "salgan toros a la plaza".

En otras ocasiones y oportunidades proseguiremos—no es ésta tampoco la primera vez que nos cabe el honor y la satisfacción de hacerlo—ocupándonos de esta solemnitad conmemorativa, por hecho tan trascendente en nuestra historia insular, cual fué la conquista de Tenerife, que con broche de oro vino a cerrar aquel ciclo de lenta incorporación de las Canarias al Imperio español, regido a la sazón por el firme cetro de aquellos eximios Reyes, que tejieron y labraron la bella y recamada clámide con que se engalanó la inmortal unidad española.

Y esta centenaria ciudad, pródiga en leyendas y tradiciones, que no puede renunciar a sus más venerados recuerdos, ni menos, en rendida y emocionada gratitud ciudadana, prestigiosamente a sí misma, dejar de honrar a sus ascendientes los Conquistadores, porque sabe que en su respetable memoria enaltece a la Madre Patria, se dispone a continuar su historia, refugiada en los pliegues de su vetusto Estandarte, blasonado con las armas reales de los Hapsburgos, Alonso Fernández de Lugo, Adelantado de las Islas Canarias, conquistador, gobernador y Justicia Mayor de Tenerife y Palma. ¡Presente!

Dacio V. Darias y Padrón. La Laguna, 27 de julio de 1937.



La Catedral de La Laguna, en la que hoy se celebrará la tradicional festividad religiosa en honor de San Cristóbal, Patrón de la Ciudad. A este acto asistirá la Corporación municipal y las autoridades acompañando al Pendón de la Conquista.

Comandancia Militar

SENTENCIA EJECUTADA

Aprobada por la Superioridad la sentencia de muerte recaída en causa seguida contra los soldados Manuel Alonso Rodríguez, Antonio Hernández García y Rosendo Cruz Álvarez, a las 18 horas del día 24 del actual fue cumplimentada en esta Plaza en el sitio denominado Bateria de Barranco de Hierro.

ORDEN GENERAL DEL DIA 26 DE JULIO DE 1937

Licencias absolutas

El Excmo. Sr. General Secretario de Guerra del Estado Español en telegrama de fecha 24 del actual, me dice lo que sigue:

"Sirvase disponer quede en suspenso expedición licencias absolutas ningún reemplazo conforme dispone segundo párrafo artículo treinta y cuatro Reglamento".

Segunda.—Censura

El Excmo. Sr. General Secretario de Guerra del Estado Español, en telegrama postal de fecha 8 del actual, me dice lo que sigue:

"S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, en telegrama postal de fecha 5 de los corrientes, me dice: "Siendo frecuente el uso de la estampilla "Exento de censura" en los sobres y pliegos que contienen correspondencia y no estando reglamentado ni permitido el empleo de aquella que por otra parte se opone a lo preceptuado en orden de 28 de diciembre último (B. O. núm. 70), se darán las órdenes oportunas a fin de que en lo sucesivo se abstengan de emplear dicho sello que no deberá ser respetado por quienes ejercen la censura".

Lo traslado a V. E. para conocimiento y cumplimiento".

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día para conocimiento y cumplimiento.—El Coronel Jefe de E. M., Teófilo G. Peral.

Hoy, en La Laguna

El festival artístico de esta noche

A las nueve y media de esta noche se celebrará en el Teatro Leal un interesante festival artístico, organizado por la Agrupación de Arte de esta ciudad, a beneficio del Campo de Aviación.

Dicho festival se regirá por el siguiente programa:

PRIMERA PARTE

"Preludio Canario", por la banda de música "La Fe".

La comedia en dos actos, del popular escritor canario, Diego Crosa (Crosita), titulada "Isa adentro".

Reperto.—Díscora, señorita Angela Rodríguez; Felipa, señorita Hemilises Gutiérrez; Pepa, señorita Dolores Sánchez; Chó Luciano, señor José Jiménez; Carlos La Fuente, señor Rodríguez Padilla; Rafaelillo, señor Alvarez Armas; Tomás el Rufo, señor Hernández Expósito; Perico, señor Hernández; Enrique, señor Pérez Regalado.

SEGUNDA PARTE

Sinfonía por la Banda.

Fin de Fiesta, a cargo de los elementos de Agrupación de Arte de esta ciudad, señoritas Dolores Sánchez, Carmita Sánchez, Cenista González, Hemilises Gutiérrez, Finita Izquierdo, Rosita García, Lala Sánchez, Angelita Rodríguez, Minerva García, Aida Hernández, Juana Barreto y Urbana Barreto, y los señores don Juan Hernández, don Angel Alvarez, don Luis Martín Cejudo, don Octavio Cabrera, don Manuel Torres, don Manuel González, don Manuel Pérez, don Severiano Alberto y don José Jiménez.

Agrupación de cuerdas: Señoritas Ernestina Barreto y Gregoria Barreto, y señores don Manuel González, don Pedro Marrero, don Sebastián Barreto, don Alvaro Suárez Trujillo, don Jaime Dorta, don Ignacio Pinedo, don Juan de la Cruz, don Vicente García, don Domingo Rodríguez y señor Ramallo.

Director de esta Agrupación, don Manuel González.

Descubrimiento de lápidas

A las once y media de la mañana de hoy, y una vez terminada la procesión cívica, se verificará el descubrimiento de las lápidas que dan los nombres de Capitán Brotons, Santiago Cuadrado Suárez y Ernesto Asciano y León Huerta, a tres calles de esta ciudad.

En dicho acto hablarán los señores don Juan Martí y Martínez Ocampo, don Francisco Aguilar y Paz y don Francisco J. Centurión.

El domingo, en el Guimerá

Los Juegos Florales Patrióticos

En el Teatro Guimerá, de esta capital, se celebraron el domingo último, a las diez de la noche, los Juegos Florales organizados por el Taller Patriótico de Tenerife y patrocinados por la Comandancia Militar de Canarias.

La concurrencia fue verdaderamente extraordinaria, estando la sala de dicho coliseo adornada con la bandera nacional y emblemas del Taller Patriótico.

En el escenario, que lucía una artística decoración, presidieron el espectáculo la Reina de la Fiesta y sus Damas de Honor, todas ellas representando a los Talleres Patrióticos de Canarias.

Después de una sinfonía bien ejecutada por la orquesta, dirigida por el maestro Terol, hicieron su solemne entrada en la sala, entre grandes aplausos de la concurrencia, las bellas Damas de Honor, en número de treinta y cuatro, a las que daban el brazo oficiales de las distintas armas del Ejército.

Seguidamente, don Diego Crosa, miembro del jurado calificador del certamen poético-literario, dió lectura al acta de los trabajos premiados, siendo dados a conocer los nombres de sus autores, por el presidente del Taller Patriótico, don Pelayo López y Martín-Romero.

Los temas en verso premiados, fueron los siguientes:

Tema I.—Canto a la mujer española: "Faro de Amor", premiado con la Flor Natural. Su autor, el joven y notable poeta y maestro nacional, don Emeterio Gutiérrez Albelo.

Canto a la mujer española: Lema:

"Lolita", primer premio. Original de don Francisco Caballero López, maestro nacional de una de las escuelas de Santa Cruz de la Palma.

Tema II.—Santa Isabel de Portugal (soneto). Lema: "La mujer fuerte". Primer premio. Su autor, el R. P. Optaciano de la Vega, Misionero del Inmaculado Corazón de María.

Tema III.—Canto al Ejército. Lema: "Un canto remoto". Primer premio. Del laureado poeta, señor Gutiérrez Albelo. Con un acésit fué premiado el lema "Mío Cid".

Tema IV.—Romance. Lema: "Romance, lindo Romance". Primer premio. Autor, el inspirado vate don Francisco Izquierdo.

En los trabajos en prosa obtuvo el primer premio el 1.º a "Franco, el Adelantado", de autor que desea mantener el incógnito.

A los acordes de una marcha triunfal ejecutada por la orquesta, hizo acto seguido su entrada en la sala, ocupando el sitio presidencial en el estrado, la bellísima señorita Tomaida Jiménez, operaria del Taller Patriótico de esta capital, elegida Reina de la Fiesta por el poeta premiado con la Flor Natural, el que daba el brazo a dicha señorita.

Con una gran ovación fué subrayado ese interesante momento de la fiesta.

Los aplausos se repitieron con fervores cálidos, al dar lectura el señor Gutiérrez Albelo, de manera impecable, a la magnífica composición poética con

que merecidamente fué premiado con la Flor Natural.

Y terminó la primera parte del programa con la lectura, por don Diego Crosa, del trabajo premiado "Franco, el Adelantado", para el que el público tuvo muchos aplausos.

En la segunda parte de la fiesta, el distinguido poeta don José Hernández Amador, leyó magistralmente los trabajos en verso correspondientes a los lemas "Lolita" y "La mujer fuerte", que asimismo fueron ovacionados por la concurrencia. Como también lo fueron el señor Gutiérrez Albelo, al leer su otra notable poesía premiada, "Un canto remoto", y el señor Torres Romero, al recitar el "Romance, lindo Romance", de Francisco Izquierdo.

Fiesta de arte y de patriotismo tan brillante tuvo un final digno de ella: las elocuentísimas palabras pronunciadas por el ilustre Obispo de Tenerife, Fray Albino González Menéndez-Reigada.

En su breve discurso—lleno de atinadas sugerencias sobre el Movimiento Nacional y las responsabilidades de los españoles en las causas que pusieron a España en trance de anarquía y de desintegración patria antes del glorioso 18 de julio de 1936—, brillaron las luces de lo que han de ser los deberes de la mujer en los presentes momentos y en los futuros días hispanos.

Como todo su discurso fué esmaltado de grandilocuencia y de patriotismo, el público hizo objeto al Prelado de las más calurosas ovaciones.

Actos patrióticos en la Orotava

Día de fiesta y de bullicio fué el domingo en la Orotava con motivo de la entrega de un guión-bandera al batallón expedicionario destacado en dicha localidad.

Numeroso público de todas las clases sociales llenaba las calles de la población, ávido de rendir un homenaje de adhesión y simpatía al Ejército, representado en esta ocasión por los bravos soldados tinerfeños.

A las 10 de la mañana, se celebró una misa de campaña en la Plaza del Ayuntamiento, ante un artístico Altar levantado al final de la escalinata, donde se colocó la imagen de San Juan, que se venera en la parroquia de su nombre.

Formaron en la referida plaza las tropas que integran el batallón expedicionario, que manda el prestigioso comandante don Camello Llaena, así como elementos de Falange Española y de las Jons, Falange Femenina y Margaritas.

Asistieron al acto el general de brigada jefe de la 151 División, don Anatólio Fuentes, acompañado del jefe de Estado Mayor de la misma, señor

Durango, y su ayudante, comandante de Infantería, señor Machado; ayudante del Comandante General, señor Llamas; presidente de la Mancomunidad, señor Salazar; alcalde, señor Pérez Estrada; juez de Instrucción, señor Bombin, y demás autoridades y personas de significación de la referida localidad.

Terminada la misa se procedió a la entrega del guión al batallón, que ha sido confeccionado por un grupo de señoritas de la Orotava.

Actuó de madrina, la señorita Conchita Ponte y Lugo, quien, en el momento de la entrega, leyó unas cuartillas alusivas al acto.

Se hizo cargo de dicha enseña el comandante jefe del batallón, señor Llaena, que en vibrantes frases expresó el significado del guión que se les entregaba, dedicando palabras de elogio a la mujer tinerfeña.

Seguidamente, el culto jefe del Ejército, ayudante del Comandante General, don Ramiro Llamas del Toro, pronunció una sentida alocución, que fué calurosamente aplaudida, re-

cibiendo al final una clamorosa ovación.

A continuación, por gentiles señoritas se repartieron medallas entre los jefes, oficiales y soldados expedicionarios.

Por último, desfilaron las fuerzas ante las autoridades, siendo objeto de grandes ovaciones por parte del público.

Al mediodía fué obsequiada la tropa con un abundante y exquisito almuerzo.

También, en los jardines del Hotel Victoria se sirvió un almuerzo, al que asistieron las autoridades y jefes y oficiales del batallón, así como distinguidas señoritas de la localidad, que dieron un mayor realce a la fiesta con su presencia.

Los actos celebrados el domingo en la Orotava se destacaron por el sentimiento de patriotismo que en todo momento demostró el pueblo orotavense, siendo digno de los mayores elogios la labor realizada por el digno comandante jefe del batallón, señor Llaena, secundado por el cuadro de prestigiosos oficiales del mismo.

INFORMACION VARIA

EL HOMENAJE DE LA RETAGUARDIA AL EJERCITO ESPAÑOL

Salamanca, 26.—Se ha celebrado brillantemente la festividad del Patrono de España y el homenaje de la retaguardia al glorioso Ejército.

En la Catedral se celebró una solemnisíma misa de Pontifical, en la que ofició el Obispo de la Diócesis. Asistieron la esposa del Generalísimo, el Gobernador militar de la plaza y todas las autoridades locales.

Durante toda la mañana, señoritas de la milicia nacional recorrieron las calles, postulando para los soldados del frente. La colecta constituyó un verdadero éxito, pues se ha recogido una importante cantidad en metálico e infinidad de regalos, hiecos y comestibles.

En la puerta del Ayuntamiento se colocó una mesa de recaudación por la señora de don Nicolás Franco, Secretario general del Estado.

Los Hospitales de Salamanca se vieron concurridísimos por numerosas personas, que obsequiaron a los heridos con flores y regalos de todas clases.

LOS ACTOS CELEBRADOS EN BILBAO

Bilbao, 26.—El pueblo de Bilbao ha celebrado con entusiasmo el homenaje de la retaguardia al frente.

La misa de campaña que iba a celebrarse ante el monumento al Sagrado Corazón de Jesús, tuvo que verificarse a causa del mal tiempo, en la Iglesia de San Vicente. Fué presidida por las autoridades civiles y militares, asistiendo a ella fuerzas llegadas del frente, de la Marina de guerra, Guardia civil, Asalto y Milicias, así como diez mil niños componentes de las Milicias Infantiles, que han desfilaro después en una imponente manifestación, en la que formaban todos los Ayuntamientos de Vizcaya liberada.

La manifestación desfiló ante el gobernador militar. El jefe de la FET, señor Oriol, hizo la ofrenda del homenaje de la retaguardia al frente, homenaje que el Gobernador militar acogió con patrióticas frases.

Después, las autoridades procedieron a la inauguración del puente de la Victoria, que sustituye al antiguo de Isabel Segunda, volado por los separatistas.

Las autoridades cruzaron en un tranvía sobre el nuevo puente, el cual, como obra de ingeniería militar, constituye un alarde, tanto por el esfuerzo del trabajo desarrollado como por su técnica.

Los donativos recibidos hasta ahora en especes y metálicos, para la tropa de los frentes, se aproxima a un valor de medio millón de pesetas.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Nota

Organizando esta Delegación de Prensa y Propaganda de F.E.T. y de las J.O.N.S. una Exposición de objetos, documentos y cartas recogidos por nuestros soldados y falangistas en los frentes de batalla, y destinando el ingreso que la tal Exposición produzca a la "Asistencia al frente", se ruega a todas aquellas personas que posean algo de lo arriba señalado, lo remitan lo antes posible a esta Delegación de F.E.T. y de las J.O.N.S. o avisen para recogerlos a domicilio. Contra la entrega se extenderá el oportuno recibo y el préstamo durará el tiempo que permanezca abierta la susodicha Exposición.

Esperamos que este ruego sea atendido dada la doble finalidad, patriótica y humana, que encierra. ¡Arriba España!

Servicio para el día 27 de julio

Servicio de semana.—Subjefe de Centuria, Fernando Lecuona; médico de guardia, Manuel Rodríguez Ruiz; Imaginaria, Miguel Juan Toghres; motorista de servicio, Juan Fuentes; enlace de servicio, Bartolomé Gómez Apolinario.

Retén en la Presión Militar de la Costa Sur. (Saldrá del Cuartel de Milicias a las 20 horas).—Jefe: subjefe de Escuadra, Andrés Pintor; subjefe: jefe de Falange, Miguel Pérez Alayón; militantes: subjefe de Escuadra, Tinerfe Arias Arado; Juan Fariña Reyes, Juan Fumero Ramos, Juan José Galán González, Juan García de Mesa, Juan Manuel Izquierdo, Juan Martín Izquierdo, Juan Olivera Perera, Juan Pérez Morales, Juan Fajal Camps, Juan Suárez Hernández, Juan S. de Armas Canino, Julio Ballez Villena, Julio Fernández del Castillo, Lucio Flores Pérez, Luis,

Hernández García, Luis Segura Martí, Lorenzo Feraud Martín.

Servicio nocturno. (Saldrá del Cuartel de Milicias a las 21 horas).—Jefe: jefe de Falange, Manuel Negrin; militantes: subjefe de Escuadra, Fernando González Quesada; Francisco Pérez Valero, Pedro González Ramos, Manuel Domínguez García, Manuel Martínez Cabrera, Manuel Vilar González, Melchor López Espinosa, Antonio Expósito González, Antonio Ortiz Gandarillas, Manuel Alvarez Prieto, Manuel Luque Chicote, Manuel Mesa Hernández, Mauricio Fuertes González, Miguel Moreno Carrasco, Prudencio Alonso López, Guillermo Rufino Rosales, Manuel Casanova Marrero, Manuel Martín Rodríguez, Manuel Serrano López, Mauro Morales Gutiérrez, Miguel Rizo González.

Servicio en Comedores Infantiles.—Jefe, Mariano Peceño; militantes, Nicolás Dehesa Moene, Juan Díaz Jiménez, Juan de la Rosa Sánchez.

Saludo a Franco. ¡Arriba España! Santa Cruz de Tenerife, 27 de julio de 1937.—El jefe de Centuria, Lecuona; V. B., El jefe de Bandera, Garrido.

Guardia del muelle para el día 28 de Julio de 1937

Los camaradas comprendidos en la presente relación se encontrarán en el Cuartel de F. E. T. el día 27 del actual a las diecinueve y treinta horas del mismo, al objeto de efectuar relevo de la referida guardia, por haberse cambiado el horario que regía.

Jefe de Falange, Agustín Fortillo Hernández; Jefe de Escuadra, Víctor de León Avero; Jefe de Escuadra, Oscar Bethencourt Hernández; Enlace, Miguel Gómez Alonso.

Militantes.—Enrique Maffiotte 16-



EL SEÑOR

D. Arturo Funes Gutiérrez

Falleció en Madrid el 29 de enero de 1937

Su viuda, doña Rita Ledo Padrón (ausente); sus hijos, doña Concepción, don Manuel (ausentes) y don Arturo; su hija política, doña Rosario Falcó María; sus hermanos, doña Dolores, doña Engracia, doña Jacinta, doña Concepción, doña Angeles y don Juan; sus hermanos políticos, don Enrique Lorent, doña Carmen Real y don Jorge Braun; nietos, sobrinos y demás parientes;

Suplican a sus amistades y persona: piadosas una oración por el alma del finado, y asistan a la misa que tendrá lugar, mañana, miércoles, a las 7 y media, en la capilla de las Siervas de María, de esta capital; favor que agradecerán profundamente.

Santa Cruz de Tenerife, 27 de julio de 1937.

Comisión Gestora de Compras del Hospital Militar

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

ANUNCIO

El día 10 del próximo mes de agosto, a las once horas, se reunirá en el Hospital Militar de esta plaza, despacho del señor Presidente, los señores que componen la Comisión Gestora de Compras del mismo, al objeto de concertar, en su caso, la adquisición de artículos necesarios durante el mes de septiembre próximo.

Los pliegos de condiciones técnicas y legales, modelo de proposición, calidades y características exigidas a los artículos, cantidades necesarias y cuantos datos interesen a los presuntos oferentes, se encuentran a disposición de los mismos todos los días laborables, desde las nueve a las doce horas, en las oficinas de la Administración del referido Hospital.

Las cantidades que figuran en el cálculo de necesidades para el expresado Hospital, podrán ser variadas con arreglo a las disposiciones vigentes.

Santa Cruz de Tenerife, 23 de julio de 1937.—Segundo Año Triunfal.—Agustín Coto Nebra.—V. B. El presidente, Eugenio de Nicolás.

MILICIAS DE SEGUNDA LINEA

De orden del Jefe de segunda línea, se cita a los camaradas que se relacionan para que en el día de hoy, y a las 10 de la mañana, se presenten en la Jefatura de Prensa y Propaganda, a las órdenes del Jefe de este Departamento.

Es indispensable la asistencia de los referidos camaradas.

Santa Cruz de Tenerife, 27 de julio de 1937, Segundo Año Triunfal.—El Jefe de Bandera, Garrido.

Pedro Miranda Barbuano, Pedro Perdomo Gil, Policarpo Méndez Hernández, Rafael González de Ara y Carpenter, Ramón García Durán, Rodolfo Márquez González, Santiago Escudé Exposito, Sebastián Zamorano Cabrera, Tomás Machado Bello, Vicente Bruneto y Alonso de Armiño, Víctor Aguilár Delgado.

De Telégrafos

Telegramas detenidos en la Central de Telégrafos:

León Yaco, I. Seris, 45; Francisco Navarro, Robaina, 4; Facundo Fernández Galván, Hotel Olsens; Gloria Garrin, Camino del Hierro; Bernardo Vega, maestro nacional; Salvador Borrás Esteve; La Oradora los Gómez, 24 Julio, 125; Armenia Benitez, Suárez Guerra, 27; Las Mercedes 24 Julio; Julio Aguado, guardia civil; Candelaria García Baez; Julio Rocha, Colegio Balear, Méndez Núñez, 12; Concepción Rivero Núñez, S. Juan Bautista, 9; Amelia Cruz, calle la faja La Rosa; Julián Cabrera Armas; Juan Pérez; Juan Pérez Lesaca; Antonio Moreno, Forlier, 25; María Acosta, Miguayo, 9; Carmen Masson Calvario; Camila González, S. Sebastián, 9.

EMPRESAS DE AGUAS

COMUNIDAD "UNION NILO-DORNAJOS"

CONVOCATORIA

Por la presente se cita a los señores participantes de la Comunidad de explotación de aguas denominada "Unión Nilo-Dornajos", para que el día 8 del próximo mes de agosto, domingo, y hora de las nueve de la mañana, se sirvan concurrir al Casino "El Centro", de este pueblo, al objeto de celebrar junta general extraordinaria, conforme al siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.—Ver la conveniencia de practicar trabajos de perforación con el fin de que los chorros sean de cien pipas.
- 2.—Gratificación a la persona encargada del adelanto de las aguas.
- 3.—Dar cuenta de la liquidación de canales practicada por la Comisión que al efecto se designó.
- 4.—Nombramiento de la persona que ha de representar a la Comunidad en los juicios de demanda contra los participantes morosos.

Victoria de Acentejo, 26 de julio de 1937.—El secretario, Juan Rivero.—El presidente, Antonio Hernández Izquierdo.

Asociación de Propietarios de Vehículos de Tracción Mecánica de Tenerife

AVISO

Se ruega a todos los asociados que tengan multas por infracciones del Código de Circulación y Reglamento de Transportes por carreteras, comparezcan antes del día 5 del próximo mes de agosto por la Secretaría de la Asociación para comunicarle asuntos referentes a las mismas.

¡Arriba España!—Santa Cruz de Tenerife, 26 de julio de 1937.—Por la Asociación, El Presidente, Enrique Pérez.—El secretario, Julián Hernández.

Parque de Intendencia

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Debido a adquirir este Parque los artículos componentes de la ración de pienso para el ganado y harinas para la panificación, de producción nacional, por el presente se anuncia para conocimiento de los interesados.

Las condiciones que regirán en este concurso y cálculo de necesidades de los artículos que han de adquirirse, estarán de manifiesto en el despacho del Jefe del Detall del citado Parque, los días laborables, desde las diez de la mañana a las trece horas, a partir de la publicación de este anuncio, hasta el día 10 de agosto, en que se reunirá la Junta, a las doce horas.

Los artículos, según cálculo, que han de adquirirse, podrán ser modificados con arreglo a las disposiciones vigentes.

La entrega de los artículos adjudicados dará principio al siguiente día de la adjudicación.

Santa Cruz de Tenerife, 21 de julio de 1937.—El secretario, Genaro de Blas. V. B. El presidente, Eugenio de Nicolás.

Cigarrillo Ingles



Nelson NAVY CUT

INTERNATIONAL TOBACCO COMPANY LONDON

Importación: Casa del Libro

Nueva España

Revista mensual ilustrada.

Ha trasladado sus oficinas a Callao de Lima, número 41, m.

¿Sabe usted lo que representa COCINAR CON COK?

UN GASTO DE 5 A 10 PESETAS AL MES.

Es decir: Un ahorro de 20 a 40 pesetas SOBRE EL COCINAR CON GAS O CON PETROLEO.

RECUERDEN QUE:

EL COK ES MUCHO MAS ECONOMICO QUE EL GAS Y EL PETROLEO. NO ES PELIGROSO. NO PRODUCE HUMO, NI GASES, NI ENSUCIA, TODO INCONVENIENTES NATURALES DEL CARBON DE PIEDRA. DA MAS CALORIAS QUE ESTE, X, NO OBSTANTE, SU PRECIO ACTUAL ES

50 por ciento más barato

Infórmese en los almacenes de la UNION ELECTRICIA DE CANARIAS S. A. (en la Central Eléctrica o en la Fábrica de Gas.)

¡COSTO, A TITULO DE PROPAGANDA, AS QUE VENDEMOS A PRECIO DE VENA LAS COCINAS ECONOMICO!

Hotel "NEGRESCO"

RESTAURANT

EL MAS MODERNO DE TODAS LAS ISLAS. — SITUACION ESPLENDIDA. — RECIENTEMENTE INSTALADO. — 40 HABITACIONES CON CUARTO DE BANO, AGUA CORRIENTE CALIENTE Y FRIA, Y TELEFONO EN TODAS LAS HABITACIONES.

GRAN CONFORT COCINA EUROPEA

CONDICIONES ESPECIALES PARA ESTABLES Y FAMILIAS DE ESTANCIA PRLONGADA

DIRECTOR PROPIETARIO: FRANCISCO GINER ARACIL.

Teléfonos: 5-8-0-5 y 5-8-0-6

ALAMEDA DE COLON, LAS PALMAS (GRAN CANARIA)

Auditoría de Guerra

Ejecución de una sentencia

El sábado último, a las 18 horas, y habiéndose recibido el enterado de Burgos, fue ejecutada, por un piquete de esta guarnición, en el Barranco del Hierro, la pena recaída en el Consejo de Guerra celebrado en esta plaza, por el delito de adhesión a la rebelión, contra los soldados pertenecientes al Regimiento de Infantería, Manuel Alonso Rodríguez, Antonio Hernández García y Rosendo Cruz Álvarez, quienes, en vez de servir con lealtad, más necesaria en estos momentos en que se está completando la obra regeneradora que tomó a su cargo el Ejército, sus deberes militares, olvidaron su cumplimiento y se dejaron arrastrar por ciertas doctrinas y propagandas mercedoras en estos instantes del más absoluto desprecio.

Comandancia de Marina

Suspensión de exámenes

En la Comandancia Militar de Marina de esta Plaza se recibió ayer un telegrama dando cuenta de haber sido suspendida, por orden de la Superioridad, la convocatoria de exámenes de los aspirantes a los títulos de capitanes y pilotos de la Marina mercante.

El "Betancuría"

La Casa Rodríguez López solicita de la Comandancia de Marina se autorice el atraque al muelle del Sur de la motonave noruega "Betancuría", que llegará hoy a este puerto, conduciendo carga general y pasajeros.

Visita de cumplimiento

Ayer cumplimentó al señor Comandante militar de Marina, el oficial radiotelegrafista del crucero auxiliar de la Escuadra, "Ciudad de Alicante", que se despidió de dicha autoridad con motivo de regresar a la Península para reincorporarse a su destino.

Gobierno civil

Suscripción para el acorazado "España" Suma anterior, 21.891'42 pesetas. Doña Concepción Pérez, 100'00; don José Maldonado Dugour, 100'00. Total hasta hoy, 22.091'42.

Notas de sociedad

VIAJEROS

Mañana hará viaje a Londres, don Servando Ortoll.

También se embarcarán mañana para Inglaterra Miss Beryl Fox, Mr. William Caulfield, el exportador de frutos, don Pedro Pérez Delgado, y Mr. John Adamson.

Han llegado de Las Palmas el juez de Instrucción de Guía, don Luis Salcedo, y el de la Orotava, don Dionisio Bombin Nieto, a quien acompaña su señora esposa.

Procedente de la Península ha llegado a Las Palmas el escritor don Claudio de la Torre.

En unión de su familia ha regresado de Las Palmas don Luis Zamorano Benítez.

En unión de su señora esposa embarcó para la Península don Nicolás Martín Navarro.

Procedente de Lisboa ha llegado don Pedro Schwartz y Díaz-Flores.

ENFERMOS

Se encuentra enferma de algún cuidado la señora esposa de nuestro estimado y buen amigo, don Policarpo Niebla González.

Se encuentra enfermo en esta capital el reputado médico, don Diego López Daute.

También se halla enferma en esta ciudad la señorita Sofía Luisa Fogel, secretaria de la Cruz Roja.

Ha sido sometida a una intervención quirúrgica, la señorita Rosarito Rodríguez Martínez.

NECROLOGIA

El domingo último se verificó en esta capital el sepelio de la apreciable señora doña Jacinta Correa Hernández, que por sus bellas prendas de carácter gozaba en el seno de sus amistades de la mayor estimación.

Reciban su viudo, don Francisco López y López, hijos y demás familia, nuestro sentido pésame.

Cabildo Insular

Donativos

Con destino a las obras de reforma de la Casa-Cuna, sita en Hoya Fria, se han recibido varios ofrecimientos de materiales de los señores Vda. e Hijos de Aureliano Yanes, Fábrica de Mosaicos "La Tineterfa", propiedad de don Juan Pérez Rodríguez, e "Industrias Canarias Importación-Exportación S. A."

La Presidencia se complace en dar las gracias a los señores donantes expresados, por su espléndida y oportuna contribución a la publicidad de la lista completa de los donantes con toda clase de detalles.

Registro civil

Nacimientos

José Rodríguez Delgado, José Antonio Angulo Torrents, Julia Hernández Miranda, Elsa Rodríguez Casanova, María de los Angeles Herrera González, Manuel Quintero Pacheco, Oscar Rodríguez Hernández.

Defunciones

María Serrano Castilla, de Córdoba, 60 años, casada. Septicemia.—Hospital civil.

Margarita Cervera Dona, de esta capital, un año. Meningitis.—Carmen Monteverde 7.

Mariána Adell Griso, de Rívarroja, 53 años, casada. Anemia.—Vistabella. Manuela Plaza Alonso, de esta capital, 4 años. Meningitis.—Cruces, 42.

Matrimonios

Pedro Rodríguez Delgado, de la Orotava, 27 años, soltero, con María de la Soledad García de la Rosa, de esta capital, 24 años, soltera.

José Sánchez Hernández, de La Laguna, 18 años, soltero, con María Magdalena Bolaños Mesa, de esta capital, 16 años, soltera.

José Casanova Marrero, de esta capital, 25 años, soltero, con María Artega Vera, de esta capital, 23 años, soltera.

Llegada del guardacostas "Arcila"

A las doce y media de la mañana de ayer llegó al puerto de esta capital el guardacostas de la Armada española, "Arcila", que quedó amarrado a una boya, en el interior de la dársena.

Procede del Estrecho de Gibraltar. Manda el buque el teniente de navío, don Diego Feria, que poco después de su llegada cumplimentó al comandante de Marina.

El "Arcila" permanecerá varios días en aguas de estas islas.

Gacetillas

PISOS Y HABITACIONES

SE ALQUILA un hermoso piso bajo, compuesto de 5 habitaciones, comedor, hall, patio, cocina, dos cuartos de baño, azotea y una espléndida terraza con magnífica vista, situada en la Avenida de San Sebastián, número 90, próxima al puente de Galcerán, con todas sus instalaciones correspondientes de agua, electricidad, gas, etc.—Razón, en el piso alto de la misma, o Norberto Morales Rufino, Igualdad número 1, teléfono 874.

ALQUILANSE dos bonitas habitaciones exteriores, amuebladas, a caballeros; casa nueva, sitio céntrico. Callao de Lima, 61, piso primero, esquina a la calle del Pilar.

SE ALQUILAN dos lujosos pisos, alto y bajo, dotados de los servicios de agua a presión, luz eléctrica y gas. Consta el piso alto de 5 dormitorios, sala, comedor, cocina con horno y filtro para agua, despensa y cuarto de baño provisto de ducha, bañera, lavabo, espejo, bidet y W. C.; además con otro W. C. de servicio independiente. Tiene también espléndida azotea con piedra de lavan y mirador, que domina una hermosa perspectiva de toda la población. El piso bajo consta de idénticos servicios, comodidad y distribución, pero con tres dormitorios y con dos patios, por no tener azotea. Sitio inmejorable, en la calle de Lucas Fernández Navarro, 35. Razón, Nicolás González Cabrera, en la calle de Sol, 24, Agencia de Aduanas.

EN CASA de familia seria, situada en lugar céntrico de la población, se alquilan varias habitaciones, con o sin muebles, con ventanas a la calle del Castillo, a matrimonios sin hijos o con hijos mayores, a persona honorable, señora o caballero. Indispensable referencias. Informarán en esta Administración.

SE ALQUILA el piso bajo de la casa número 47 de la calle de Lucas Fernández Navarro; tiene jardín, patio y huerto.—Informar, Alfredo López, calle de San José, 19, capital, de 9 a 10 de la mañana.

SE ALQUILA el segundo piso de la casa número 26 de la calle del Castillo.—Razón, teléfono 1609, La Laguna.

SE ALQUILA una vivienda en la calle de San Juan Bautista, compuesta de tres habitaciones, hall, cuarto de baño, cocina moderna, luz, gas y azotea independiente, precio 100 pesetas. También se alquila dos viviendas en la calle de la Marina en 125 y 150 pesetas, respectivamente. Otra vivienda en 160 pesetas en la Rambla del General Franco, frente a la Clínica de Capote. Razón, Francisco Chavez Reyes, Alvarez de Lugo, letra B. Teléfono 1347. Inútil presentarse sin fiador solvente.

SE ALQUILA en el edificio situado en la calle Méndez Núñez esquina a Robayna número 1, varios pisos a distintos precios, con amplias habitaciones a todo confort. Informará Olegario Carmona, Bernabé Rodríguez, 4, teléfono número 1065.

SE ALQUILA un piso en la casa número 26 de la calle Iriarte, con todos los servicios necesarios. Está acabado de construir. Informa Salvador Augusto Brito, Imeldo Seris, 15. Teléfono 426.

SE ALQUILA el piso alto de Imeldo Seris, 46, y el entresuelo del mismo propio para oficinas, dando el primero a las calles del Castillo y San Roque y reuniendo condiciones para vivienda, inmejorables. Informa Augusto Brito, Imeldo Seris, 15, teléfono 426.

SE ALQUILAN en la calle Castillo, núm. 23 amplios pisos con ascensor a 30 y 35 duros. Informes en la misma.

SE ALQUILA el piso bajo de la casa San Francisco Javier, 17, por noventa pesetas. El piso está acabado de construir. Informa Salvador Augusto Brito, Imeldo Seris, 15, teléfono 426.

SE ALQUILA el piso de la casa número 55 de la Rambla de Pulido por el precio de 150 pesetas mensuales y el almacén con estantería de la misma casa por el precio de 225 pesetas mensuales. Informes, Salvador Augusto Brito, Imeldo Seris, núm. 5. Teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde.

Se alquila el piso primero de la Rambla de Las Asuncionistas núm. 8, confortable y con magnifico servicio. En la misma casa donde estuvieron instalados los talleres Granados, se alquila un hermoso salón de 300 metros cuadrados con dos grandes puertas y entrada independiente. Razón en Suarez Guerra, 18.

ALQUILO piso bajo, en la Avenida de San Sebastián, 96, el alto del número 98 de la misma calle, en 125 pesetas cada uno.—Informes, Fraternidad, 5.

SE ALQUILAN los dos pisos principales de la casa de reciente construcción, situada en la calle de Ferrer, 16. Precios razonables.—Razón, Gestoría Administrativa de Augusto Santaella, calle de Bernabé Rodríguez, 2, teléfono 343.

SE ALQUILA piso alto y entresuelo de la casa Ruiz de Padrón, 9, dotados de baños completos, luz, gas y reuniendo las mejores condiciones para vivienda. Informa Salvador Augusto Brito, Imeldo Seris, 15, teléfono 426.

SE ALQUILA magnifico piso, en la calle de Santa Rosalia, número 76, de esta localidad, dotado de todo confort y de acuerdo con las exigencias del vivir moderno.—Informarán en los almacenes Muebles Quino, en la misma casa.

SE ALQUILA, en 150 pesetas, un piso principal, en Santa Rosalia, 10. Razón, San Juan Bautista, 15.

SE ALQUILA, en casa particular extranjera, en el mejor sitio de la Rambla del General Franco, una o dos habitaciones amuebladas, con todo confort, a un caballero, con o sin pensión. Informes en esta Administración.

SE ALQUILA un piso con vista al Parque Municipal, en casa de reciente construcción, Rambla del General Franco, esquina a Numancia.—Razón, portería de dicha casa.

SE ALQUILA casa en La Higuera, con sala, 3 habitaciones, comedor, cocina, cuarto de baño, agua a presión.—Informes en Santa Cruz, Comercio Casa González, Valentín Sanz, 15.

SE ALQUILA la casa calle de Santa Rosalia, 41; tiene sala, despacho, 4 habitaciones, comedor, cocina, cuarto de baño, 2 W. C., instalación de gas y eléctrica.—Informes, Valentín Sanz, 10 y 15.

SE ALQUILA una modernísima casa recién construida, en San Francisco Javier, número 15. Darán razón en la misma calle número 17.

SE ALQUILA la casa número 18 de la calle de Angel Guimerá, por el precio de 150 pesetas mensuales; tiene tres dormitorios, sala, comedor, galería, cocina, cuarto de baño, con baño y lavamanos, patio, azotea, agua, luz eléctrica y gas.—Razón, Salvador Augusto Brito, Imeldo Seris, 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde.

SE ALQUILA una casa situada en la Costa Sur de esta capital, frente a la prolongación de las Ramblas y a la Avenida de enlace. Agua a presión y luz eléctrica.—Razón: Teobaldo Pówer, 17.

SE ALQUILA la casa número 23 de la calle de la República, que consta de 5 dormitorios, sala, antesala, comedor y demás servicios.—Informarán en Enrique Wolfson, 30.

SE ALQUILA casa-chalet, de dos plantas, situada entre la calle de Lucas Fernández Navarro y finca de Mr. Bellamy; consta de hall, comedor, cocina, cinco amplias habitaciones, cuarto de criadas, baño, dos W. C., pequeño jardín, patio y dos terrazas.—Informes, Suarez Guerra, 2, frente al antiguo Banco de España.

SE ALQUILAN tres casas en la calle Segunda, trasera de Pescadores, acabadas de construir, con todo el servicio y agua, luz y baño completo.—Informes, Augusto Brito, Imeldo Seris, 15, teléfono 426.

SE ALQUILA la casa número 31 de la calle de la Marina, dos pisos y accesorias, donde se hallaban instaladas las oficinas de don Jacob Ahlers.—Informes, Viera y Clavijo, 35.

SE ALQUILA el espacioso hotel de la calle General Antequera, número 8, dotado de todos los adelantos modernos y rodeado de jardines. En la misma casa darán razón.

SE ALQUILA un solar en la prolongación de la Marina, frente al varadero de los señores Hamilton.—Razón, en Avenida de Cuba, 13.

SOLAR.—Situado en el barrio de la Salud, se vende. Tiene 9 por 16 metros.—Informarán, en el mismo barrio, calle 12, número 12, don José Piquet.

SOLARES.—Para parcelación y venta de solares, espléndidamente situados, se interesa corredor con experiencia en estos trabajos. Condiciones muy favorables. Dirigirse por escrito, indicando referencias, a las iniciales A. Z., en LA PRENSA.

SE VENDE una finca rústica en La Laguna, y otra en Tegueste.—Razón, en InfComCa, Castillo, 26.

SE VENDE una finca de más de diez fanegadas, parcelada, en la carretera de La Laguna, frente a la Cruz de Piedra. Se vende por solares sueltos o los metros que se deseen, a precios sin competencia, a plazos o al contado. Para precio y examen de planos, Augusto Brito Lorenzo, Imeldo Seris, 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde. Aprovechad esta buena ocasión con urgencia, pues cada día estos solares van adquiriendo mayor valor.

SE VENDE una pequeña finca en el sitio denominado Torreón (Tacoronte), teniendo 32 metros de frente a la carretera general. Precio, 6.500 pesetas. También se admiten en cambio de una casa situada en Santa Cruz.—Informes, Manuel Torres, calle segunda del Cantillo, Tacoronte, o Café "La Peña".

SE DESEA una criada para dentro y la cocina.—Darán razón, Ferrer, 6.

SE OFRECE una cocinera, que sabe de cocina inglesa y española.—Informes, carretera de La Laguna, 86, Cruz del Señor.



Teatro Guimerá

JUEVES, 29 DE JULIO DE 1937.—A las 10 de la noche.—El Círculo de Bellas Artes de esta capital pondrá en escena, a beneficio de los COMEDORES INFANTILES DE FALANGE, la opereta en tres actos de Franz Lehár, titulada EL CONDE DE LUXEMBURGO

Director artístico: Maestro Icaeta.—Director de escena: Pedro Ramírez. Maravillosa presentación.—Magnífico coro.—Cuerpo de Ballet.—Numerosa orquesta.—Vestuario y mobiliario elegantísimos. No se envían localidades a domicilio. Las pocas que aún quedan pueden encargarse, diariamente, de 11 a 1, en el Círculo de Bellas Artes, calle del Castillo, o en Falange (Sección de Espectáculos), Plaza de la Constitución.

Parque Recreativo

A las 6'45 (salón de invierno), a las 10'15 (al aire libre).—Butaca 1'00 peseta.—Estreno en Canarias. Meyler Films presenta la producción HOTEL DE ESTUDIANTES

Por Lisette Laurin y Raymond Galle. A las 8'30, butaca 1'00 peseta (al aire libre).—Estreno. Warner Bros presenta la producción hablada en español, titulada EL ADIVINO

Por Warren William y Constance Cummings. CINE LA PAZ.—A las 8'30 y a las 10'15 (al aire libre).—Por última vez y a petición del público, la revista SOMBRERO DE COPA

Por Fred Astaire y Ginger Rogers.

Royal Victoria

Durante los días lunes, martes, miércoles y jueves, no habrá funciones en este local. El viernes, 30 de los corrientes, a las 6'45 y 10'15, presentación en riguroso estreno, por Hispano Fox Films, de la superproducción en español, LA LEGION BLANCA

Por la gran actriz Loretta Young, acompañada de John Boles. A las 8'30, en función a precios populares, reposición de la gran superproducción Radio Films, FIEL Y PECADORA

Por Ann Harding y Paul Lukas. A las 6'45 y 10'15, pesetas 1'65 la butaca en todas las localidades.—A las 8'30, butaca de entresuelo, 1'65; butaca de patio, 1'10. Sucesivamente, sensacionales estrenos.

Cine Numancia

A las 6'45, 8'30 y 10'15, butaca una peseta. Metro Goldwyn presenta al famoso actor Wallace Beery y el pequeño artista Jackie Cooper. CHAMP EL CAMPEON

Pronto.—La cinta de gran éxito, "DANZAD LOCOS, DANZAD."

CINE AVENIDA

Hoy, a las 8 y media, la producción en español, AHORA Y SIEMPRE por Shirley Temple y Gary Cooper.

Fred. Olsen Line

Línea de Vapores Fruteros SALIDAS DEL MES DE JULIO SALIDAS PARA LONDRES

Día 28, miércoles.—Vapor BREÑAS. Para más informes: ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ.

JACOB AHLERS Sta. Cruz de Tenerife

AGENTE DE LAS COMPAÑIAS WOERMANN-LINIE HAMBURG-BREMER AFRIKA-LINIE DEUTSCHE OST-AFRIKA LINIE

FECHAS DE SALIDAS DE LOS SIGUIENTES PUERTOS

Table with columns: VAPORES, HAMBURG, BREMEN, AMBERES, LISBOA, LLEGADA A TENERIFE

Observaciones.—El vapor WANGONI hace escala en Bologne sur Mer el día 14 de Agosto, en Southampton, el mismo día y en Funchal el 19 de Agosto, solamente para tomar pasajeros y correspondencia.

LISBOA: Sociedade Insular de Transportes Marítimos, Lda.—Pr. Duque da Terceira, 24.

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO INTERINSULAR

Table with columns: LLEGADAS, VAPOR, SALIDAS

LABORATORIO CRISTELLYS. - Plaza de San Francisco.

Camacho Excursion

Invita a todas aquellas personas que deseen alquilar algún automóvil de turismo, taxis o autobuses, así como el organizar jiras, excursiones, etc., el consultar de antemano nuestras tarifas especiales.—Teléfono 685, bajos del Casino.

EL COLEGIO INGLES, con objeto de proporcionar a sus alumnos aire puro, jardín, salas inmejorables de clases y todas las comodidades posibles, se ha trasladado a la calle de Enrique Wolfson, número 20, frente al Parque Municipal, a 5 minutos de la plaza de los Patos, en donde continuará su labor de educación de niños de ambos sexos, así como las clases particulares de inglés, francés y español.

VENTAS VARIAS

SE VENDE la casa número 50 de la calle de San Lucas, frente a la puerta del Pilar; tiene zaguán, antesala, comedor, tres dormitorios, cocina, W. C., patio, luz, gas y agua.—Razón, B. Izquierdo, Puerta Canseco, 71.

BOLSA DEL TRABAJO

SE DESEA una criada para dentro y la cocina.—Darán razón, Ferrer, 6.

SE OFRECE una cocinera, que sabe de cocina inglesa y española.—Informes, carretera de La Laguna, 86, Cruz del Señor.

SE VENDE una casa número 50 de la calle de San Lucas, frente a la puerta del Pilar; tiene zaguán, antesala, comedor, tres dormitorios, cocina, W. C., patio, luz, gas y agua.—Razón, B. Izquierdo, Puerta Canseco, 71.

SE VENDE una finca rústica en La Laguna, y otra en Tegueste.—Razón, en InfComCa, Castillo, 26.

SE VENDE una finca de más de diez fanegadas, parcelada, en la carretera de La Laguna, frente a la Cruz de Piedra. Se vende por solares sueltos o los metros que se deseen, a precios sin competencia, a plazos o al contado. Para precio y examen de planos, Augusto Brito Lorenzo, Imeldo Seris, 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde. Aprovechad esta buena ocasión con urgencia, pues cada día estos solares van adquiriendo mayor valor.

SE VENDE una pequeña finca en el sitio denominado Torreón (Tacoronte), teniendo 32 metros de frente a la carretera general. Precio, 6.500 pesetas. También se admiten en cambio de una casa situada en Santa Cruz.—Informes, Manuel Torres, calle segunda del Cantillo, Tacoronte, o Café "La Peña".

SE DESEA una criada para dentro y la cocina.—Darán razón, Ferrer, 6.

SE OFRECE una cocinera, que sabe de cocina inglesa y española.—Informes, carretera de La Laguna, 86, Cruz del Señor.

SE VENDE una finca rústica en La Laguna, y otra en Tegueste.—Razón, en InfComCa, Castillo, 26.

SE VENDE una finca de más de diez fanegadas, parcelada, en la carretera de La Laguna, frente a la Cruz de Piedra. Se vende por solares sueltos o los metros que se deseen, a precios sin competencia, a plazos o al contado. Para precio y examen de planos, Augusto Brito Lorenzo, Imeldo Seris, 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde. Aprovechad esta buena ocasión con urgencia, pues cada día estos solares van adquiriendo mayor valor.

SE VENDE una pequeña finca en el sitio denominado Torreón (Tacoronte), teniendo 32 metros de frente a la carretera general. Precio, 6.500 pesetas. También se admiten en cambio de una casa situada en Santa Cruz.—Informes, Manuel Torres, calle segunda del Cantillo, Tacoronte, o Café "La Peña".

SE DESEA una criada para dentro y la cocina.—Darán razón, Ferrer, 6.

SE OFRECE una cocinera, que sabe de cocina inglesa y española.—Informes, carretera de La Laguna, 86, Cruz del Señor.

SE VENDE una finca rústica en La Laguna, y otra en Tegueste.—Razón, en InfComCa, Castillo, 26.

SE VENDE una finca de más de diez fanegadas, parcelada, en la carretera de La Laguna, frente a la Cruz de Piedra. Se vende por solares sueltos o los metros que se deseen, a precios sin competencia, a plazos o al contado. Para precio y examen de planos, Augusto Brito Lorenzo, Imeldo Seris, 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde. Aprovechad esta buena ocasión con urgencia, pues cada día estos solares van adquiriendo mayor valor.

SE VENDE una pequeña finca en el sitio denominado Torreón (Tacoronte), teniendo 32 metros de frente a la carretera general. Precio, 6.500 pesetas. También se admiten en cambio de una casa situada en Santa Cruz.—Informes, Manuel Torres, calle segunda del Cantillo, Tacoronte, o Café "La Peña".

SE DESEA una criada para dentro y la cocina.—Darán razón, Ferrer, 6.

SE OFRECE una cocinera, que sabe de cocina inglesa y española.—Informes, carretera de La Laguna, 86, Cruz del Señor.

SE VENDE una finca rústica en La Laguna, y otra en Tegueste.—Razón, en InfComCa, Castillo, 26.

SE VENDE una finca de más de diez fanegadas, parcelada, en la carretera de La Laguna, frente a la Cruz de Piedra. Se vende por solares sueltos o los metros que se deseen, a precios sin competencia, a plazos o al contado. Para precio y examen de planos, Augusto Brito Lorenzo, Imeldo Seris, 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde. Aprovechad esta buena ocasión con urgencia, pues cada día estos solares van adquiriendo mayor valor.

SE VENDE una pequeña finca en el sitio denominado Torreón (Tacoronte), teniendo 32 metros de frente a la carretera general. Precio, 6.500 pesetas. También se admiten en cambio de una casa situada en Santa Cruz.—Informes, Manuel Torres, calle segunda del Cantillo, Tacoronte, o Café "La Peña".

SE DESEA una criada para dentro y la cocina.—Darán razón, Ferrer, 6.

SE OFRECE una cocinera, que sabe de cocina inglesa y española.—Informes, carretera de La Laguna, 86, Cruz del Señor.

SE VENDE una finca rústica en La Laguna, y otra en Tegueste.—Razón, en InfComCa, Castillo, 26.

SE VENDE una finca de más de diez fanegadas, parcelada, en la carretera de La Laguna, frente a la Cruz de Piedra. Se vende por solares sueltos o los metros que se deseen, a precios sin competencia, a plazos o al contado. Para precio y examen de planos, Augusto Brito Lorenzo, Imeldo Seris, 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde. Aprovechad esta buena ocasión con urgencia, pues cada día estos solares van adquiriendo mayor valor.

SE VENDE una pequeña finca en el sitio denominado Torreón (Tacoronte), teniendo 32 metros de frente a la carretera general. Precio, 6.500 pesetas. También se admiten en cambio de una casa situada en Santa Cruz.—Informes, Manuel Torres, calle segunda del Cantillo, Tacoronte, o Café "La Peña".

SE DESEA una criada para dentro y la cocina.—Darán razón, Ferrer, 6.

SE OFRECE una cocinera, que sabe de cocina inglesa y española.—Informes, carretera de La Laguna, 86, Cruz del Señor.

SE VENDE una finca rústica en La Laguna, y otra en Tegueste.—Razón, en InfComCa, Castillo, 26.

SE VENDE una finca de más de diez fanegadas, parcelada, en la carretera de La Laguna, frente a la Cruz de Piedra. Se vende por solares sueltos o los metros que se deseen, a precios sin competencia, a plazos o al contado. Para precio y examen de planos, Augusto Brito Lorenzo, Imeldo Seris, 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde. Aprovechad esta buena ocasión con urgencia, pues cada día estos solares van adquiriendo mayor valor.

SE VENDE una pequeña finca en el sitio denominado Torreón (Tacoronte), teniendo 32 metros de frente a la carretera general. Precio, 6.500 pesetas. También se admiten en cambio de una casa situada en Santa Cruz.—Informes, Manuel Torres, calle segunda del Cantillo, Tacoronte, o Café "La Peña".

SE DESEA una criada para dentro y la cocina.—Darán razón, Ferrer, 6.

SE OFRECE una cocinera, que sabe de cocina inglesa y española.—Informes, carretera de La Laguna, 86, Cruz del Señor.

SE VENDE una finca rústica en La Laguna, y otra en Tegueste.—Razón, en InfComCa, Castillo, 26.

SE VENDE una finca de más de diez fanegadas, parcelada, en la carretera de La Laguna, frente a la Cruz de Piedra. Se vende por solares sueltos o los metros que se deseen, a precios sin

RADIO NACIONAL

LO QUE DICEN ELLOS

"Colocándose a la cola de la política sindicalista y de los despojos políticos de los demás partidos, este grupo de espías profesionales y ladrones trozkistas, aprovechando la confusión de los primeros días de julio, se apoderaron del dinero de los bancos y de las cajas de caudales de sociedades particulares y burguesas, etc.

Esto no lo decimos nosotros. Lo dice "Radio Moscú" a las 23 horas del pasado día 22.

"Hay que acabar con los millares de emboscados desarmados, y si los que pretenden un puesto en la retaguardia se creen con méritos suficientes para ello, más orgullosos pueden estar al ver que se les confía un puesto de más responsabilidad en los frentes de lucha, y el que no esté conforme, peor para él".

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice el general rojo Pozas, recordando su obligación a muchos milicianos, en unas declaraciones a los periodistas.

"Hay que realizar una labor de fondo, sin blanduras, sin desmayos, para meter en cintura a los especuladores y acabar con los millares de ladrones que están matando a Madrid de hambre, guardándose los viveres para ellos y sus familias. Claro está que pocos viveres pueden guardar, porque desde que comenzó la política económica del nuevo Alcalde, nuestro camarada Henche, el porcentaje de mortalidad por hambre aumentó considerablemente."

Esto no lo decimos nosotros. Estos párrafos terminantes los publica "Heraldo de Madrid" en su número correspondiente al día 15 del corriente.

"El que pretende impedir la unidad del proletariado es un traidor. Pena

de muerte para él y para sus hijos. Queremos ir paso a paso por el camino fecundo de las conquistas revolucionarias, no sólo en los frentes, sino en la retaguardia, haciendo desaparecer todo aquello que se opongá a nuestro paso."

Estas frases cariñosas fueron pronunciadas por "La Pasionaria", en un mitin celebrado recientemente en el "Monumental Cinema" de Madrid.

"Queremos combatir a los ricos y aplastarlos, pero nos están haciendo constantemente la guerra los millares de emboscados de la retaguardia, y sobre todo los muchos obreros, que se pretenden de pertenecer a un partido político, se dedican a sabotear a los demás. También para éstos llegará el exterminio, porque son muchos y si no acabamos con éstos, ellos acabarán con nosotros."

Estos párrafos son del camarada Jerónimo Bujeda, pronunciados en el mitin del "Monumental Cinema". (Recibido por la estación E.A.-8-A.S.).

LOS ACTOS DEL DOMINGO

Salamanca.—En Sevilla, Bilbao, La Coruña, Burgos, Ponferrada, Badajoz, Málaga, Córdoba, Cangas de Maraca, Cudillero, Salas, Tineo, Mota del Marqués, Soria, Molina de Aragón, Pravia, Tordesillas, Valorialabuena e ininidad de pueblos más que harían la relación interminable, se celebraron con el mayor entusiasmo la festividad de Santiago y el día homenaje de la retaguardia al frente, con actos religiosos, misas, procesiones, discursos, cuestiones a favor del combatiente, obsequios a soldados y heridos, aclamaciones al Generalísimo, desfiles de milicias y comisiones representativas de los pueblos que manifestaban su fervorosa adhesión al Caudillo y a la causa por él defendida.

Noticias de anoche

EVACUADOS DE SANTANDER

San Sebastián.—Los dirigentes de Santander han coincidido por fin en una cosa, y es en la de poner a salvo a sus familiares, que evacuaron el día 23 en el buque francés de guerra "Vaucois".

Entre las familias de los elementos de los varios Gobiernos que ha disfrutado Santander, embarcadas en dicho día, figuran las siguientes:

De Samperio, ministro de Hacienda; de Moya, ex ministro de Hacienda; de Ruiz Alazaran, gobernador; de Neila, Comisario de Policía; de Levin, Director de Asistencia Social; de Ramos, ministro del Exterior; del comandante Mota, jefe de Intendencia; de Somarriva, Comisario de Guerra; de Rebollo, ministro de Cultura; de Azpilicueta, director de la Cruz Roja; y el alcalde de Bilbao, que según parece fué hecho prisionero por el Ejército nacional y luego canjeado por otro preso.

Por cierto que toda esta gente lucía joyas de gran valor, al menos en apariencia, hasta el momento de la entrada del "Vaucois" en Bayona, en que las guardaron en sus maletas.

UNA INFORMACION INTERESANTE

Teruel, 26.—Durante las pasadas operaciones en el sector de Albarracín, fué hallado un periódico titulado "Juventud Libre", órgano de las Juventudes Libertarias.

Dicho periódico, con el título "La grave situación de los frentes", exige un Gobierno de todas las organizaciones políticas y sindicales, y escribe:

"No os creáis soberanamente las noticias infladas. Nuestro alto mando ha abultado excesivamente las partes de guerra han dicho siempre: "Nuestras tropas han rechazado un ataque enemigo, causando a los fascistas muchas bajas vistas; las tropas leales han iniciado una ofensiva logrando todos los objetivos señalados por el mando, después de un intento enemigo de ataque, nuestras tropas han rectificado sus posiciones."

Esto se decía cuando nuestros milicianos, desmoralizados y desorganizados, retrocedían por la ribera del Tajo. Esto se decía y se sigue diciendo en las ofensivas de los fascistas de Euzkadi. El Ejército Popular, según los partes de guerra, nunca pierde; siempre avanza o resiste victoriosamente.

No nos envanezamos por ofensivas esporádicas. Los fascistas, cuando avanzan, cuando se proponen la conquista de un objetivo, concentran todos los esfuerzos, todas las fuerzas, todos los materiales posibles, sobre el frente que les conviene. Por eso, sus ofensivas, en todas las ocasiones, no se han reducido a la toma de uno o dos pueblecitos. Han conquistado capitales de provincia, regiones enteras, mientras nosotros no conseguimos otro tanto. No debemos envanezernos en conquistas que no son conquistas, sino reconquistas. Pero los fasciosos no se contentan con atacar simplemente. Llevan la lucha a donde les interesa; no miran si en un frente hay requetés, falangistas, legionarios, marroquíes o fuerzas movilizadas. No les importa que la victoria sea de unos u otros. Estudian donde les conviene el ataque y allí atacan. Hacemos nosotros otro tanto, desgraciadamente. El Gobierno Negrín no puede continuar ni un día más. Para ganar la guerra y la revolución el pueblo pide un Gobierno de todos los partidos políticos y organizaciones sindicales."

REHENES

Paris.—Ha marchado a Valencia para conferenciar con el presidente del Gobierno, Negrín, y el ministro de Defensa, Prieto, de la España roja, el presidente de los Sindicatos franceses, M. Jahaux.

Se propone negociar el canje de los rehenes refugiados en el Liceo francés de Madrid con presos políticos que se encuentran en poder del Generalísimo Franco.

Parece que la petición será bien acogida por los hombres del Gobierno de Valencia. (F. E. 7).

DORIOT

Paris.—El jefe del Partido Popular, ex-comunista, Jacques Doriot, habló en Lyon del peligro soviético que hoy más que nunca amenaza a Francia.

Con palabra dura dijo que los conflictos políticos del interior de Francia se ventilaban antes entre franceses, y que hoy debe lucharse contra un Ejército extranjero que manobra en terreno francés, dirigido por hombres con nombres franceses.

Negó que el socialismo marxista represente una doctrina, sino una ilusión irrealizable.

Si no esturera fervientemente convencido de ello, continuaría siendo socialista o comunista, y añadió: "el derrumbamiento de los ideales me condujeron a aceptar la lucha con todo armamento y con todo honor". (F. E. 7).

LA POLITICA FRANCESA

Paris.—En la Asamblea de la Unión republicano-socialista, grupo Paul Boncour, habló extensamente el ministro de Trabajo, M. Frossard.

Se mostró pesimista respecto al porvenir del Frente Popular francés, que cree quedará roto en octubre.

Auguró la formación de un Gobierno de Unión Nacional.

El jefe del Partido socialista manifestó que para evitar una profunda escisión en el Partido, deben provocar la caída de Chautemps en cuanto sea posible.

Se anuncia que el Partido celebrará un Congreso en Marsella. (F. E. 7).

SENSIBLE ACCIDENTE

Paris.—Un gravísimo accidente, que ha costado la vida a ocho personas, ha ocurrido el domingo en la carretera entre Abreville y Boulogne. Un motocar, conduciendo varios grupos de turistas ingleses, chocó con otro en un cruce de la carretera.

El total de personas que conducían los coches, era de 77. Tres de ellas fueron recogidas muertas en el mismo lugar del accidente. Otras cinco murieron en el Hospital a consecuencia de la gravedad de las heridas recibidas, y se teme que el número de muertos aumente por la extrema gravedad de algunos de los heridos. (F. E. 7).

INGLATERRA E ITALIA

Londres.—Haciendo toda clase de combinaciones y cábala sobre la probable actitud de Inglaterra, Alemania e Italia, frente al problema español, y particularmente a la repatriación de voluntarios extranjeros, el redactor diplomático del "Daily Telegraph" trata también de las relaciones anglo-italianas y la cuestión de Etiopía.

Según afirma el redactor inglés, Inglaterra está firmemente decidida a defender sus intereses en el Mediterráneo, pero, por otro lado, siente fervientes deseos de establecer relaciones cordiales con Italia.

Atribuye a los círculos políticos la creencia de que en la próxima Asamblea que dentro de seis semanas celebrará la Liga de las Naciones, se decidirá el reconocimiento de la soberanía de Italia sobre Abisinia, que en este momento habrá cesado de ser considerado como un Estado independiente soberano.

Esto contribuirá eficazmente a mejorar las relaciones anglo-italianas y a la colaboración de ambas naciones en los asuntos internacionales. (F. E. 7).

DECLARACIONES INTERESANTES

Londres.—El secretario del partido laborista independiente, a su llegada a Londres, de regreso de la España roja, donde ha permanecido tres semanas, ha afirmado en sus declaraciones que la política soviética en España tiene sobre todo por objeto asegurar su alianza con Francia e Inglaterra contra Alemania.

Añade que los extranjeros que combaten en la Brigada internacional están totalmente desengañados, deseando únicamente su repatriación y el mismo los obreros españoles, que se apartan cada vez más del comunismo por haberse percatado de que a Rusia le interesa menos la revolución social que la posesión de buenas bases en el Occidente de Europa contra Alemania e Italia.

LA INICIATIVA DEL REY BELGA

Londres.—"The Times", al comentar la carta que el rey Leopoldo de Bélgica ha dirigido a su primer ministro, Vand Zeeland, estimulándolo a la creación de una Conferencia o Comité Permanente de Estudios Económicos Internacionales, integrado por hombres de ciencia internacionales, dice:

"Lo que hace falta no son ciertamente nuevas deliberaciones entre hombres incapaces de representar a sus respectivos Gobiernos, sino acuerdos concretos entre los Gobiernos mismos."

Es imposible solucionar el problema económico planteado en el mundo, estudiando diferentes fases."

También el "Daily Telegraph" titubea ante el positivo éxito de un Comité de Investigaciones. Agrega que el mismo soberano se hará pocas ilusiones a pesar de las dificultades con que ha de tropezar la realización de su programa. (F. E. 7).

EN RUSIA

Moscú.—La "Acción de depuración" propulsada por Stalin va tomando proporciones aterradoras.

Actualmente se están practicando numerosas detenciones en los círculos militares allegados al Mariscal Bluecher.

Bluecher es el Generalísimo de las fuerzas rojas en el Extremo Oriente. Fué llamado para asistir a la causa que se celebró contra el Mariscal Tuchahevski y otros siete altos oficiales condenados a la pena capital, pero habiendo salido de la capital para regresar al Extremo Oriente, a mediados de junio, no se conoce su paradero.

Las medidas militares tomadas recientemente con motivo de los incidentes ocurridos en el río Amur, entre tropas soviéticas y manchuriano-japonesas, fueron ordenadas por el comandante de División, Tschernyschem.

Otros rumores dicen que entre los detenidos figuran también Antipov, presidente del Control Soviético; Lomov, ex vicepresidente del Consejo Supremo de Economía; Arows, presidente de la Sociedad de Relaciones culturales con el Extranjero, e incluso el comisario de Justicia del Pueblo, Krylenko, que actuó, como antecesor de Wischinski, como Fiscal Supremo en numerosos grandes procesos celebrados en los últimos años.

Circulan también rumores de que la G.P.U. ha arrestado al ex embajador soviético en Berlín, Chintchuk, que actualmente desempeñaba el cargo de Comisario del Pueblo de Comercio e Interior de la República de los Soviets.

La "ola de depuración" Stalin se extiende también al Komintern, sabiéndose que está detenido, desde hace unos días, el miembro de la Secretaría de dicha organización, Moskwin. (F. E. 7).



Doña Manuela Silverio González

LA SEÑORA

DE SANTIAGO

HA FALLECIDO

Su viudo, don Domingo Santiago Espinosa; su hija, doña Eusebia Santiago; su hijo político, don Francisco Rancel, y demás parientes;

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir a su entierro, que tendrá lugar hoy, a las 12, desde la casa mortuoria, Avenida de Bélgica, núm. 5 (frente al cuartel de Caballería), al cementerio de Santa Lastenia, favor que agradecerán eternamente.

El duelo se despiden en las Asuncionistas.

Santa Cruz de Tenerife, 27 de julio de 1937.

MADRUGADA

Un Batallón rojo se pasa a las filas nacionales.—El cuestionario del Gobierno inglés sobre la no intervención

MANIFESTACIONES DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Sevilla, 26.—En su charla de esta noche, el general Queipo de Llano manifestó que había continuado la contrarrevolución nacionalista en el sector de Brunet y Villanueva de la Cañada, cubriéndose todos los objetivos.

Añadió que tenía noticias de que un batallón rojo, incluso con la oficialidad, se había pasado a las filas nacionales, lo que indicaba el estado de desmorralización en que se halla el enemigo.

DETALLES DEL CUESTIONARIO INGLÉS

Londres.—El Gobierno británico ha sometido al Subcomité de no intervención, que se reunió esta tarde, el siguiente cuestionario:

La primera pregunta se refiere a si las patrullas navales deben suprimirse, si los observadores deben reanudar sus funciones, estableciéndolos además en los puertos españoles, y si el control terrestre debe continuar.

La segunda pregunta trata de la retirada de voluntarios extranjeros.

La tercera se refiere al reconocimiento de la beligerancia bajo las condiciones enumeradas en la proposición británica.

La cuarta pregunta: si el Gobierno británico debe ser autorizado a negociar con los dos partidos, para el establecimiento de observadores en los puertos españoles, para la retirada de los voluntarios y para la concesión del derecho de beligerancia.

La quinta: si los Gobiernos aprueban la extensión de sus obligaciones para no transportar mercancías prohibidas en navíos de sus nacionalidades que estén destinadas a algunos de los partidos en lucha, aunque estas mercancías provengan de países no adheridos al pacto de no intervención.

La sexta pregunta: si los miembros del Comité están de acuerdo para hacer un llamamiento a los Gobiernos fuera del Comité, para hacer el convenio más extensivo.

La séptima se refiere a que los distintos Gobiernos deben hacer sugerencias para el control del suministro de aviones a España.

El cuestionario, redactado de esta manera, es, por lo tanto, diferente al propuesto anteriormente por el Gobierno inglés. También difiere del orden indicado en el plan del 14 de julio.

La facultad de contestar al cuestionario británico en un orden distinto al de las preguntas, ha sido concebida con el fin de evitar que la sesión del Subcomité no se encuentre en un nuevo callejón, ya que los representantes italo-alemanes estiman que dicho cuestionario no sigue el mismo orden que el plan del 14 de julio, haciendo que la pregunta y cuestión del voluntariado se encuentre antes de la del derecho de beligerancia.

Sobre este particular se ha interrogado a un antiguo embajador inglés, quien respondió que la solución encontrada sólo permitiría demorar una vez más el desacuerdo. (F. E. 7).

DELIBERACION DEL GOBIERNO INGLÉS

Londres.—La reunión del Subcomité empezó a las 16, bajo la presidencia de Lord Plymouth.

El embajador francés, M. Corbin, llegó de París, asiste a la sesión.

Antes hubo una corta reunión del Gabinete inglés, convocado inesperadamente por Mr. Chamberlain, para tratar exclusivamente del cuestionario.

Parece ser que la mayoría de los ministros se expresaron en términos de bastante disgusto por las dificultades que siempre se encuentran en el seno del Comité de no intervención, declarando que si la cuestión de procedimiento continuase discutiéndose tan vanamente en el Comité, sería preferible que Inglaterra recuperase su libertad de acción.

No hay duda alguna que el Gabinete se encuentra muy preocupado por el giro que toma este asunto. (F. E. 7).

MANIFESTACIONES DE LOS EMBAJADORES DE ITALIA Y ALEMANIA

Londres.—Durante la reunión del Subcomité, el embajador italiano, Grandi, expresó que en el cuestionario del Gobierno inglés se habían alterado algunos puntos del plan propuesto al pleno del Comité, que, según frase de Lord Plymouth, formaba un conjunto indisoluble.

Insistió en su punto de vista de que el plan debe discutirse tal como estaba redactado, de forma que la concesión del derecho de beligerancia sea anterior a la retirada de los voluntarios.

Italia—añadió—se muestra favorable a la retirada de los voluntarios de España, con la condición de que las demás potencias ofrezcan las debidas garantías de hacer lo mismo.

Von Ribbentrop manifestó también que Alemania estaba dispuesta a abordar el asunto de la repatriación de los voluntarios.

El delegado de la Unión Soviética, dijo que su Gobierno no estaba dispuesto a reconocer al Gobierno del general Franco.

Los delegados de Italia y Alemania llamaron la atención del Subcomité, sobre la actitud del embajador soviético, que quiere destruir toda posible fórmula de arreglo.

Se acordó reunirse de nuevo el viernes próximo, fecha en que se cree hayan contestado los Gobiernos al cuestionario inglés.

UN COMENTARIO DE "LE TEMPS"

Paris.—El diario parisino "Le Temps", comentando la iniciativa del Gobierno inglés sobre el envío de un cuestionario a los diferentes Gobiernos, duda que sea coronada por el éxito.

El nuevo método inglés implica que cada Gobierno tendría que asumir las responsabilidades de su decisión.

Aunque no se sabe nada concreto hasta ahora, parece que Italia se muestra absolutamente intransigente en la cuestión de la retirada de voluntarios, y sobre todo en hacer de esta retirada una condición al reconocimiento de beligerancia al Gobierno nacionalista.

Según la tesis italiana, el general Franco dispone de fuerzas bien disciplinadas que en un momento dado podrían asegurar el retiro de los voluntarios, mientras que el Gobierno de Valencia no se encuentra en las mismas condiciones, por lo que no podrán cumplir cualquier promesa que hagan sobre el particular. (F. E. 7).

EL CUESTIONARIO INGLÉS

Berlin.—Los últimos informes de fuente autorizada dan como seguro que el Cuestionario inglés, encaminado a la solución de la crisis del Consejo de no intervención, tendrá la aceptación de veinte y seis potencias representadas en el Comité.

En los círculos oficiales alemanes se espera con interés la llegada del documento. (F. E. 7).

VITABANA

Invita a su constante degustación por su exquisito paladar.

Una interviú con el general Franco

Salamanca, 26.—El General Franco concedió al corresponsal del diario alemán "Leipziger Illustrierte Zeitung", una interesantísima entrevista, en la que se expresó en los siguientes términos.

—Muchos países siguen sin comprender el sentido de la lucha que la España nacional está sosteniendo desde hace ya un año. En estas circunstancias ha sido para mí una sincera alegría ver que el pueblo alemán, cuya liberación interior y exterior se está realizando con tanto éxito por el Führer canciller Adolf Hitler, se hizo cargo desde el principio del significado del Movimiento español, dedicándole una simpatía fraternal.

El firme apoyo moral de la gran nación alemana, coronado en noviembre del año pasado por el reconocimiento del Gobierno nacional, ha estrechado extraordinariamente los lazos de amistad que unen a España y Alemania, despertando un sentimiento de honda gratitud en todos los que con razón se llaman españoles.

No hacen falta, pues, muchas palabras para explicar al pueblo alemán el sentido de nuestra lucha libertadora y el significado del Movimiento nacional en España.

Luchamos por librar a nuestro pueblo de las influencias del marxismo y comunismo internacionales, que se introducen en nuestro país para hacer de España una sucursal del bolchevismo moscovita.

Queremos salvar por esta lucha los valores espirituales, morales, religiosos y artísticos creados por el pueblo español a lo largo de una gloriosa historia y que constituyen la base de nuestra existencia nacional e individual.

Luchamos por la renovación social y política de nuestro pueblo, por una España Una, Grande y Libre, que volverá a tener en el mundo la posición que ocupó en las grandes épocas de nuestra historia nacional.

Sabemos que este fin sólo podrá alcanzarse si las masas del pueblo se sienten unidas íntimamente al Estado, si todos los españoles contribuyen moral y materialmente al resurgimiento de la nación, dándose cuenta de la importancia que para el país tiene su actitud personal, ya que del trabajo de cada uno, dentro de la comunidad, depende el bienestar del pueblo.

Lo que la nación alemana ha logrado ya por su lucha de liberación, constituye, por muchos conceptos, un modelo que tendremos presente para nuestro propio resurgir.

El primer fin nuestro es llevar a feliz término la guerra civil. Ya habían con-

seguido la victoria definitiva nuestras banderas de no haberse inmiscuido en la guerra la Internacional comunista y marxista, y los Gobiernos afectos a ella. A pesar de esta ayuda prestada al enemigo rojo, no dudo ni un instante de que pronto será nuestro el triunfo final.

Me doy bien cuenta de que una vez asegurado el éxito militar, nos espera otra tarea no menos importante y ardua que la guerra misma. La victoria sólo ha de abrirnos el camino para otros fines, o sea para dar realidad a la Nueva España, cuya imagen discernimos con toda claridad.

Saludo a la nación amiga alemana, movido por la sincera gratitud que merece su profunda comprensión del Movimiento nacional y el firme apoyo moral que con ello presta a la lucha de la España auténtica.

El seguro que será la esperanza de que la amistad hispano-alemana que de arraigada para siempre en el corazón de nuestros pueblos, siendo esta amistad y el intercambio cultural y económico un factor importantísimo, no sólo para el bienestar de ambos países, sino al propio tiempo para la consolidación de la paz europea.

Noticias varias

LOS CATOLICOS INGLESES DAN UNA NUEVA PRUEBA DE SIMPATIA A LA ESPAÑA NACIONALISTA

Salamanca, 26.—Esta mañana, a las doce, se ha verificado la entrega de una ambulancia que los católicos ingleses donan a la España Nacional. Con esta son ya ocho las que han sido regaladas para el transporte de heridos.

La esposa del Generalísimo saludó cariñosamente a la Duquesa de Merry del Val, que ha sido la encargada de hacer esta nueva entrega, que viene a demostrar el afecto y la simpatía con que los católicos ingleses siguen los incidentes de nuestra guerra.

La esposa de S. E. conversó breves momentos con la marquesa de Merry del Val, agradeciéndole las pruebas constantes que de los católicos del Reino Unido vienen recibiendo los soldados españoles.

El acto, a pesar de su sencillez, revistió gran importancia, demostrando que los buenos católicos españoles se encuentran fuertemente enlazados con el sentir católico de los soldados de nuestro invicto Caudillo.

El reconocimiento que los combatientes de la España Nacional sienten por el católico pueblo inglés, se ve en estos momentos aumentado por las reiteradas pruebas de solidaridad que una gran parte del pueblo británico viene recibiendo.

Todos los coches que anteriormente fueron regalados con este fin, se encuentran prestando importantes servicios en los frentes.

VITABANA

Invita a su constante degustación por su exquisito paladar.

CANAS

desaparecen con
Secreto de Oriente

Lo hay instantáneo y progresivo.

De venta: Farmacia de Matilde G. Guanche, plaza de la Paz, y en las buenas farmacias y droguerías

Oldenburg-Portugiesische Dampfschiff-Rhederei

El magnífico vapor frutero alemán

RA BAT

saldrá de este puerto el próximo viernes, día 30 de julio, con destino a HAMBURGO

admitiendo frutos bajo y sobre cubierta.

NOTA.—Este buque admite únicamente la fruta que se encuentre al costado del buque antes de las siete de la noche.

Para más informes: JACOB AHLERS.

Unión-Castle Line

El vapor-correo inglés "GLOUCESTER CASTLE", de 8.000 toneladas, llegará a este puerto el día 31 de julio (sábado próximo), con destino a SOUTHAMPTON (Inglaterra), admitiendo pasajeros para el expresado destino.

Este vapor viene abundante hueco para pasajeros, y se despachan billetes de ida y vuelta (válidos para dos meses) a PRECIOS MUY REDUCIDOS.

Para informes, HAMILTON y Cia., Agentes, Santa Cruz de Tenerife.

GRESHAM

Compañía Inglesa de Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

AVISA a sus Asegurados que mientras dure la incomunicación con su Dirección para España, en Madrid, pueden realizar el pago de sus primas vencidas con posterioridad al 18 de Julio último, en el BANK OF BRITISH WEST AFRICA LTD., que ha sido debidamente autorizado al efecto.

Lionel A. STROUD

Delegado Regional de la Gresham

MARINA, NUM. 1